



旌阳区西部计划项目办获评全省第一

本报讯(记者 曾可嘉)近日,四川省大学生志愿服务西部计划项目管理办公室下发《关于四川省大学生志愿服务西部计划服务市、县项目管理办公室2022-2023年度工作评估结果的通报》,旌阳区西部计划项目办名列全省第一,再次获评“优”等次西部计划县级项目办。

据了解,西部计划自实施以来,在脱贫攻坚、人才培养、社会治理等方面发挥了重要作用,得到了社会的普遍认可。在省、市两级团委的坚强领导和大力支持下,旌阳区西部计划实施规模与日俱增、服务大局卓有成效。截至目前,旌阳区共有西部计划志愿者74名,其中省项目志愿者45名,地方项目志愿者29名,在乡村振兴主战场展现出奋发有为的精神风貌和昂扬向上的青春风采。

据悉,今年是大学生志愿服务西部计划在川实施20周年。下一步,旌阳区西部计划项目办将强化统筹协调,进一步发挥上下联动、左右协调、扩大宣传作用,凝聚合力形成关爱大学生志愿服务西部计划的广泛社会共识,实现西部计划志愿者、旌阳区经济社会发展双受益、双丰收,用实际行动为德阳“重返前三”贡献旌阳青春力量。

随后,习近平来到位于乌梁素海南岸的现代农业示范园区,察看土壤、种子样品等展示,对当地开展盐碱地改良改造和综合利用,推动科学灌溉,推广现代农业表示肯定。习近平走进田间,仔细观察小麦、辣椒长势,向现场农技人员询问高标准农田建设情况。他指出,示范园区要在推广现代农业方面真正发挥作用,不

习近平在内蒙古巴彦淖尔考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会时强调 勇担使命不畏艰辛久久为功 努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹

新华社内蒙古巴彦淖尔6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古自治区巴彦淖尔市考察,主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。他强调,加强荒漠化综合防治,深入推进“三北”等重点生态工程建设,事关我国生态安全、事关强国建设、事关中华民族

永续发展,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业。要勇担使命、不畏艰辛、久久为功,努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹,把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固,在建设美丽中国上取得更大成就。

5日至6日,习近平在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下,深入巴彦淖尔市的

自然保护区、现代农业示范园区、林场、水利部门等调研。

位于黄河“几字弯”顶部的乌梁素海,是黄河流域最大的湖泊湿地,承担着黄河水量调节、水质净化、防凌防汛等重要功能,是我国北方多个生态功能交汇区,是控制京津风沙源的天然生态屏障。5日下午,习近平来到这里,了解当地坚持山水林田湖草沙一体化保护

和系统治理、促进生态环境恢复等情况,察看乌梁素海自然风貌和周边生态环境。习近平强调,治理好乌梁素海流域,对于保障我国北方生态安全具有十分重要的意义。乌梁素海治理和保护的方向是明确的,要用心治理、精心呵护,一以贯之、久久为功,守护好这颗“塞外明珠”,为子孙后代留下一个山青、水秀、空气新的美丽家园。

随后,习近平来到位于乌梁素海南岸的现代农业示范园区,察看土壤、种子样品等展示,对当地开展盐碱地改良改造和综合利用,推动科学灌溉,推广现代农业表示肯定。习近平走进田间,仔细观察小麦、辣椒长势,向现场农技人员询问高标准农田建设情况。他指出,示范园区要在推广现代农业方面真正发挥作用,不

断探索,找到适宜这里的品种、技术和耕种方式,成本要降下去,效益要提上来,形成可复制可推广的经验。河套地区条件得天独厚,虽然不缺水,但也要节约水资源,大力发展现代高效农业和节水产业,不能搞大水漫灌。总体上看,内蒙古的草原已经过牧了,要注意休养生息。

(下转第三版)

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和有关文件精神 研究我市贯彻落实意见

本报讯(记者 付帅)6月5日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和有关文件、会议精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记李文清主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习、北京育英学校考察时的重要讲话深刻回答了事关教育发展的重大理论和实践问题,是我们做好教育工作的根本遵循。要把牢政治方向,落实立德树人根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,促进德智体美劳全面发展。要坚持以人民为中心发展教育,推进学前教育普及普惠安全优质发展,推动义务

教育优质均衡发展和城乡一体化,努力办好人民满意的教育。要坚持教育发展、科技创新、人才培养一体推进,支持在德高校“双高”建设,推进职普融通、产教融合、科教融汇,提升教育对高质量发展的支撑力、贡献力。要坚持和加强党对教育工作的全面领导,重视和关心教师队伍建设和引导学校、家庭、社会同向发力,共同建设教育强市。

会议指出,习近平总书记在二十届中央国家安全委员会第一次会议上的重要讲话从全局和战略高度对维护国家安全作出重大部署。要全面贯彻总体国家安全观,坚持底线思维和问题导向,扎实做好国家安全各项工作,

夯实以新安全格局保障新发展格局的工作基础。要适应互联网时代新形势新要求,守好网络意识形态主阵地,规范和加强新媒体管理。要完善安全风险防控工作预案,定期开展国家安全风险评估,常态化开展风险隐患排查化解。要深化国家安全宣传教育,不断增强全民国家安全意识。

会议指出,习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话深刻阐明了“两个结合”的重大意义,明确提出了更好担负起新的文化使命的重要要求,发出了建设中华民族现代文明的伟大号召。要坚定文化自信,大力传承弘扬中华优秀传统文化,为德阳现代化建设提供坚强思想保障、强大

精神力量。要注重传统文化创新转化,深入挖掘德阳历史文化资源,高水平推进三星堆国家文物保护利用示范区建设,全面提升德阳文化软实力和美誉度。要大力实施文旅争先战略,统筹推进三星堆、德阳之窗、环龙门山旅游度假带建设,抓好文旅名片打造,加快构建“3+N”文旅发展新格局,擦亮“世界三星堆、天府后花园”城市名片。

会议研究了深化拓展整治形式主义为基层减负工作,强调要严守精文减会规定,规范督查检查考核,强化数字应用管理,健全完善体制机制,让减负成果更好惠及广大基层干部和群众。

会议还研究了其他事项。

刘光强督导调研旌阳区耕地保护及闲置低效用地问题整改工作时强调 坚持最严格耕地保护制度 大力推动耕地保护常态长效

本报讯(记者 徐皓)6月6日上午,市委副书记、市长刘光强督导调研旌阳区耕地保护及闲置低效用地问题整改工作,主持召开座谈会并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书关于耕地保护的重要指示批示精神,认真落实中央和省、市各项决策部署,坚持最严格耕地保护制度,坚决守住耕地红线,高标准抓实问题整改,大力推动耕地保护常态长效,确保耕地保护基本国策全面落实。

刘光强一行先后前往位于旌阳区的四川宏茂建筑工程有限公司、星空营地,通过听取介绍、实地察看等方式,调研闲置土地整改、一般耕地“非农化”问题整改情况,并现场指出整改工作存在的问题,明确整改路径,提出整改要求。

在随后召开的座谈会上,刘光强听取了旌阳区耕地保护及闲置低效用地问题整改工作情况汇报。他指出,耕地保护事关国家粮食安全大局,是习近平总书记反复强调的“国之大者”。旌阳区全区上下要充分认识到做好粮食安

全工作的极端重要性,切实扛起耕地保护和粮食安全的重大政治责任,以“长牙齿”的硬措施,守护耕地和永久基本农田数量、质量“双红线”,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

刘光强强调,要提高政治站位,敢于动真碰硬,坚决抓好成都平原耕地保护专项整治,对问题整改情况进行全面梳理、查漏补缺,大力推进违法违规用地整改,全面规范行业领域用地行为,严禁未批先建、违规占用耕地,坚决做到在限期内整改一项、验收一

项、销号一项。要抓牢关键重点,杜绝简单片面整改,防止“简单化”“一刀切”整改,通过扎实有效的自然资源督察反馈问题整改,举一反三、标本兼治,清存量、遏增量、治根本。要广泛宣传耕地保护政策法规,大力营造耕地保护的良好氛围,进一步提高群众耕地保护意识,形成齐抓共管的良好局面。

副市长陈天航,市二级巡视员李可,市政府秘书长王永川参加督导调研和座谈会。

什邡湔氐:一朵小木耳孵出年产值7.5亿元大产业

文/图 冉宏伟 姜长虹
本报记者 张伟

眼下,正值夏收夏种的黄金时节。在什邡市湔氐镇,木耳种植户们正忙得不亦乐乎。

这边,晾晒中的一朵朵木耳在阳光的沐浴下显得格外肥厚光亮;那边,大棚里的一袋袋菌包上一簇簇木耳竞相绽放……

兴一项产业,富一方百姓。作为“中国黄背木耳之乡”,湔氐镇常年种植黄背木耳1.5亿袋,总产量28.6万吨,产量占全国黄背木耳的54.7%,产业年产值达7.5亿元。无论在价格还是品质方面,湔氐镇的黄背木耳在全国都扮演着领军者的角色。

一朵朵的小木耳,成为湔氐镇推动乡村振兴的“顶梁柱”,这背后又有怎样的缘由呢?

政府牵头
为木耳产业发展保驾护航

“老张,你家的木耳如果销路没有联系好就给我说。”6月5日下午,湔氐镇党委书记黄昌继忙完手头的工作,就带着镇上的农技人员赶往部分种植



农业科技人员查看木耳生长情况。

户家中,实地了解第一批木耳的收成和销路情况。

另一边,按照事先分工,湔氐镇党委书记黄昌继也带着一名农技人员前往辖区各村指导木耳的大棚管理。

湔氐镇是全国黄背木耳生产基地之一,种植历史长达40余年。如何把优势产业做得更优,把特色产业做得

更强,让木耳产业发展成为富民增收的支柱产业?

“湔氐镇以实施农业产业强镇项目为抓手,充分发挥政府牵头作用,从木耳种植的技术指导、规模扩大等多方面统筹推进。”黄昌继说。

据黄昌继介绍,2022年底湔氐镇投入资金550万元,在龙泉、龙居寺等村建设了5个黄背木耳集中灭菌点,同龙

头企业旌阳农业生物科技研发中心联合打造一条菌包生产制作、菌包集中灭菌、农户(专合社)分散管理的全新黄背木耳产业链。与传统分散方式相比,采用集中灭菌点可降低煤炭燃烧直接排放污染90%以上。同时,人工、材料、燃气等成本每袋减少0.15元。以一户年种植8万袋的种植户为例,采用集中灭菌一项就可降低成本1.2万元。

同时,湔氐镇主动“走出去”,积极与食用菌行业最新技术接轨。自2009年开始,与四川食用菌创新团队合作,每年将试验场地摆放在在耳农家里,通过150多项试验,研发创新了多项成套高效栽培实用技术,解决了20余年生产中的毛木耳癌症“油疤病”问题,显著降低发病率,提高了产量和品质,使黄背木耳干耳产量从每袋不到100克提高到了每袋175克以上。

(下转第五版)



距2023四川国际美酒博览会开幕还有 11 天

长城华西银行 GW BANK 96836
服务地方的国有控股银行
德阳市民自己的理财银行

剑南春

德阳新闻APP
在这里读懂德阳 Explore Deyang here

责任编辑:秦黄建
徐兴琴